

## Прагматичные швейцарцы верят в гороскопы и силу молитв | En quoi les Suisses croient-ils?

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 03.12.2010.



Юнгфрау-Алетч: в высоты 4000 м до Бога значительно ближе

Натыкаясь на некоторые сведения о пристрастиях местного населения, невольно жалеешь, что популярная в советские времена рубрика «Их нравы» уже вышла из моды.

|  
Même si cela pourrait paraître bizarre, les Suisses, assez pragmatiques, croient souvent aux horoscopes et à la puissance des prières.  
En quoi les Suisses croient-ils?

Швейцарцы, известные на весь мир своими практичностью, прагматичностью и торжеством здравого смысла, иногда являются примерами такой ... как бы это лучше назвать... наивности, что просто диву даешься. Вот, например.

Деревенька Фиш (Fiesch) кантона Вале расположена в самом сердце швейцарских Альп, в регионе [Юнгфрау-Алетч](#), внесенном в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Начиная с 1678 года, ее жители, в большинстве своем ревностные католики, ежегодно устраивают 31 июля процессию, во время которой возносят к небу молитвы о том, чтобы ледник перестал расти. Однако будучи людьми образованными, идущими в ногу со временем и осведомленными о проблеме глобального потепления, они пришли к выводу, что проверенный веками текст молитвы утратил актуальность. По поручению граждан, в сентябре 2008 года префект округа Герберт Волькен, при личной встрече с Папой Римским, попросил у Его Святейшества разрешения текст обновить.

Несколько дней назад высочайшее разрешение было получено, и 11 июля 2011 года прихожане будут молиться уже о том, чтобы знаменитый ледник перестал таять. Надо сказать, что молитвы их будут не лишними: только несколько дней назад ученые Федеральной политехнической школы Цюриха объявили, что, даже если потепление вдруг прекратится, в течение нынешнего столетия ледник Алетч сократится не меньше, чем на четыре километра и потеряет треть своей массы. Так что в борьбе за сохранения знаменитого ледника все средства хороши.

В какой-то степени с вопросом веры связана и еще одна любопытная информация. Правда, на этот раз речь идет о вере не в Бога, а в звезды. Институт изучения общественного мнения Demoscope провел опрос, в котором участвовали 1000 человек старше 15 лет в немецкой и романской частях страны. Предмет исследования – доверие населения к предсказаниям астрологов. Опрос показал, что многие с удовольствием читают гороскопы, но далеко не все принимают прогнозы за чистую монету.

37% гельветов считают астрологию «полной ерундой», и этот процент еще выше во французской части страны. Однако треть опрошенных допускает, что «что-то в этом есть». Неудивительно, что позиции мужчин и женщин по этому вопросу не совпадают. Так, 47% респондентов сильного пола категорически отрицает гороскопы как класс, а 39% представительниц пола прекрасного пытаются с их помощью заглянуть в будущее, причем одна из десяти верит в надежность предсказаний.

То, что к консультации гороскопов больше склонны люди почтенного возраста, чем молодежь, неудивительно. Но оказывается, что достаток тоже играет роль – это, конечно, подтверждает нетленный тезис о том, что бытие определяет сознание. Опрос показал, что чем больше у человека денег, тем меньше он нуждается в услугах прорицателей: так, среди категории лиц, чей месячный доход равняется или превышает 9 000 франков, 47% решительно отвергают астрологию, а среди тех, кто получает в пределах 5 000, этот показатель падает до 28%.

Интересно, что думает на этот счет Папа Римский?

[нравы швейцарцев](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/10913>